



Голос Времени

22 ЯНВАРЯ

СРЕДА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№6 (6351)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сельское хозяйство

Зимовка. проходит успешно

Коллектив нашей фермы успешно завершил 2002 год, перевыполнив задания по всем основным показателям. Планировали надоить от каждой фуражной коровы по 2200 кг. молока, а получили по 3220. При задании 5455 центнеров валовой надой получился на 2144 центнера больше.

Лидер среди доярок - Надежда Шевченко: удой от каждой из 31 фуражной коровы ее группы - 3400 кг. молока. За ней следуют Антонина Федотова и Любовь Крестьянова, надоившие соответственно по 3200 и 3150 килограммов.

Среди телятниц лидирует Татьяна Константиновская. Перевыполнены также планы получения приплода - на 100 коров получено по 87 телят. Сейчас на ферме содержится 300 животных, в том числе 213 коров. Наши люди ста-

раются работать так, чтобы иметь высокие показатели, и это удается.

Большая заслуга в достигнутых успехах всего коллектива МТФ. Хочется отметить также наших старательных скотников: Александра Кузьмина, Николая Литвинова и Василия Петровича Ильина, который, несмотря на свой пенсионный возраст, продолжает работать. Хорошо трудится и слесарь Виталий Лавренев.

В зимовку мы вступили с прочным запасом кормов, заранее подготовили помещения и прифермское оборудование. Главное сейчас - провести зимовку организованно и выполнить взятые обязательства.

Андрей ЛУГОВСКОЙ, зоотехник МТФ №3 колхоза "Нива".

На новые рубежи

Подвели итоги работы за прошедший 2002 год животноводы нашей фермы. Им есть чем гордиться. В целом по МТФ, где содержится 290 фуражных коров, валовое производство молока составило 987 тонн, а продуктивность каждой - 3357 килограммов. У отдельных доярок результаты выше. К примеру, Татьяна Ивановна Графова от каждой буренки получила по 3552 кг, Антонина Ивановна Федорова - по 3544 кг, Татьяна Григорьевна Буркалова - по 3497 кг.

Без добросовестности наших скотников не были бы высокими показатели работы доярок и телятниц. Особой похвалы заслуживают Василий Семёнович Решетников, Виктор Михайлович Гречко, Михаил Михайлович Казаков, Владимир Иванович Терлюк. И уж никак нельзя не назвать опытных механизаторов Александра Евгеньевича Овчаренко, Георгия Ивановича Елуридзе, Анатолия Александровича Цвейцига и ещё молодых, но очень старательных Сергея Дьяченко и Виталия Гавриленко. Это благодаря им вов-

ремя накормлен скот и наведен порядок на территории фермы, а также создан прочный запас кормов.

По праву лучшей телятницей нашей фермы по итогам прошедшего года является Галина Ивановна Лукашова: в группе из 36 животных она получила на каждого по 358 граммов среднесуточного привеса.

На ферме созданы все условия для эффективной работы. Главное, есть разнообразные корма для животных и в достатке. Для работников фермы организовано питание, и они благодарят своего повара Галину Алексеевну Манюкову, которая трудится бесценно на одной ферме с 1986 года, потчуя людей вкусными обедами.

На 2003-й год коллектив фермы наметил новые высокие рубежи. И верится, что они будут взяты: коллектив очень трудоспособный, ему по силам решить поставленные задачи.

Елена ШИВКОВА, бухгалтер МТФ №2 колхоза имени Калинина.

◆ Знай наших

Три комплекта медалей

Двукратная Олимпийская чемпионка, чемпионка и рекордсменка мира, Европы и России Светлана Маестерова прощались с беговой дорожкой. Было это 7 января в манеже братьев Знаменских в Москве. Сильнейшие легкоатлеты России, друзья и поклонники пришли проводить Светлану из большого спорта. В этот день она принимала подарки, давала напутствия молодым спортсменам, общалась с корреспондентами.

Юные бегуны из Кировского района с восторгом фотографировались с Олимпийской чемпионкой и взяли у нее автографы. Так началось для ребят финальное первенство России по легкой атлетике "Шиповники".

Девочки-гимнастки в упорной борьбе

заняли два общекомандных третьих места. В среднем возрасте бронзовыми призерами стали Женя Ковалева и Юлия Царанок, в старшем - Надя Дорохина, Юлия и Олеся Царанок, Маша Ткаченко и Оли Бескишная.

У мальчиков - второй результат в командном первенстве. Обладателями "серебра" стали гимнасты Виталий Поляков и Максим Козьменко и старопавловцы Саша Усачов и Тимофей Хаулин.

Кроме того, в личном первенстве участвовал Сергей Харахоркин. Он показал хорошие результаты, а дистанцию 600 метров пробежал с личным достижением, показав время: одна минута 47 секунд. Домой ученики Юрия Ивановича Голубенко привезли кубки и почетные грамоты. Соб.инф.

Спешите делать добро!

Благотворительный марафон с таким названием проводится в крае не первый раз. Начался он первого декабря и продлится до первого марта.

Жители нашего района всегда охотно откликаются на призыв творить добро, потому что знают: за длинными цифрами расчетного счета стоят конкретные судьбы. Судьбы детей, оставшихся без родителей, инвалидов, тех, кто живет на грани нищеты или давно уже эту грань переступил...

Ваши деньги не канут в неизвестность. Кому-то они помогут сделать жизненно важную операцию, купить прогулочную коляску, порадоваться новому платью или просто наесться досыта.

Например, в поселке Комсомолец живет очень талантливая девочка - Настя Путинцева. Своим проникновенным голосом она творит чудеса, заставляет смеяться и плакать. Настя занимается в музыкальной школе. В этом ей помогла... Комсомольская аптека, купившая девочке пианино. Иногда совсем немного нужно, чтобы подарить человеку радость. Подарите ее другим, а себе - радость от добро-

Расчетный счет: 40703810800000000134 ИНН 2636002134, к/с 30101810500000000760. БИК 040702760, ОКПО 05809290, ОКОН 98600 Ставропольского краевого отделения Росийского детского фонда. Пометка: "Краевой благотворительный марафон "Спешите делать добро".

В службе миграции

Десять лет назад в службе миграции Кировского района на учете состояли 3760 человек. Три тысячи человек из них уже обустроены, получили компенсации за утраченное жилье и имущество в Чеченской республике, а также ссуды на приобретение домов и квартир.

И вот еще на 203 семьи выдано компенсаций на 11,8 миллиона рублей за 4 квартал 2002 года. Они смогут существенно улучшить свое благосостояние.

Кроме того, 41 ребенку из малоимущих семей вынужденных переселенцев оказана материальная помощь на 16,2 тысячи рублей.

Три семьи справят новоселье: им на приобретение жилья выделена безвозмездная субсидия на 428,1 тысячи рублей.

Ольга ГОРБИК, специалист Управления по делам миграции ГУВД Ставропольского края.

Раз в Крещенский вечерок...

Все 16 коллективов Марьинского дома культуры выступили в этот день перед жителями и гостями станицы с отчетным концертом. А это - два духовых оркестра (детский и взрослый), три фольклорные группы: ВИА "Ручеек", детский ансамбль "Терцы", взрослый хор "Калинушка", три танцевальных ансамбля, три эстрадных, народный взрослый и детский театры...

Зал был переполнен. Сюда пришли и стар, и млад, потому что марьинцы исстари умели не только хорошо работать, но и дружно отдыхать.

Кроме того, на концерт съехались работники культуры со всего района. А порадовать душу тут было чем: в станице много талантливых, творчески одаренных людей, способных порадовать других своим искусством. И они с успехом делают это.

(Соб.инф.)

◆ Профессиональное образование

Стипендию платит губернатор

Разумеется, не всем, а только самым лучшим. Среди 30 учащихся учреждений начального профессионального образования края, удостоенных губернаторской стипендии, есть и ученик нашего училища.

Третьекурсник Владимир Кузнецов получает профессию тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства, успевает "на отлично" по всем предметам - и общеобразовательным, и специальным. Спокойный, уравновешенный, хороший товарищ, он входит в совет учащихся училища, является старостой группы.

Все свое свободное время Володя стремится занять полезными делами.

Уже третий год он занимается в кружке "Умелец", с удовольствием работает с деревом. В жизни все пригодится! В том числе - вторая профессия: здесь же, в училище, Володя ходит на вечерние курсы поваров, где тоже прекрасно успевает.

Успехи его не случайны. В прошлом году он получал директорскую стипендию. А в будущем у Володи есть все шансы поступить в Невинномысский региональный институт непрерывного профессионального образования.

"Я вхожу в мир искусства"

Лауреатами краевого конкурса с таким названием стали учащиеся ПУ-48 в номинации "декоративно-прикладное творчество".

На зональном этапе конкурса, проходившем в Ессентуках, наше училище представило три работы, две из них отобраны для участия в краевом этапе, который состоится 24 января в Ставрополе. Это деревянное панно в виде домика, на фасаде которого - выполненная в технике макраме голова домового, мирно покуривающего трубку, и "Фейерия" - ветка цветущего дерева, сделанная из элементарной пластиковой бутылки.

Работы выполнены ребятами под началом руководителей кружков С.В. Урусовой, А.П. Прокопенко и Л.А. Смирновой.

А в заочном конкурсе литературных работ, посвященных 175-летию со дня рождения Льва Толстого, примут участие сочинения Евгении Масликовой (Марьинская) и Веры Кибальник (Новопавловск).

Литература - на уровне

Учащиеся более сорока профессиональных училищ и лицеев края приняли участие в краевой олимпиаде края по общеобразовательным предметам. Хорошие знания показали двое наших ребят. Игорь Водотыкин занял четвертое место по литературе, ответив на множество вопросов, а Елена Сушенцова - шестое по математике. Занимаются с ребятами В.В. Киселева и О.А. Алфимова.

Валентина ГАЛЬЧЕНКО, заместитель директора ПУ - 48.

И вышел на маршрут "газели"

Помните, как у Корнея Чуковского: "А недавно две газели позвонили и завели: "Неужели в самом деле?!"

Да, в самом деле, у нас с Новопавловского автовокзала на линию вышли две новенькие "газели" в дополнение к 34 уже имеющимся отправляющим междугородных автобусов.

В 5 часов 30 минут ежедневно теперь "газель" идет на Ставрополь, в 6.00, 10.20 и 15.00 - на Пятигорск.

Лидия ФЕДОРОВА, диспетчер.

◆ 300 лет российской печати

Подписка прошла успешно

Краевых газет и журналов в нашем районе подписано более 10 тысяч экземпляров, центральных - около 8. Тираж газеты "Голос времени" составляет более 5 тысяч экземпляров!

Подписная кампания завершилась успешно. Ее итоги - 23 тысячи экземпляров различных периодических изданий. Эти газеты и журналы придут в дома жителей Кировского района в год 300-летия российской печати.

Очень хорошо поработали по проведению подписки все три отделения почтовой связи в Марьинской, во главе с Е.И. Головачевой, Т.И. Вольновой и Л.А. Марочкиной, а также в Новомосреднем (В.В. Склярова) и в Фазанном (А.Ю. Коробкова).

Как на поле в битве за большой урожай хлеборобы стараются подобрать каждый колосок, так и у нас на почте за каждый подписной экземпляр бились почтальоны.

В Новоавловске - это А.П. Луганцева и О.А. Дьякова, Т.Н. Демидова и Л.К. Клейн, Н.Л. Крыгина, в Горнозаводском - Е.А. Золотухина, в Советской - Г.В. Попаденко, в Зольской - Н.В. Федюшина, в Коммаяке - Л.А. Франчук.

И конечно же, в том, что мы успешно справлялись в течение всего года с планами по нетрадиционным услугам, большую роль сыграла организатор розничной и подписной печати Л.Г. Чердынченко.

Каждый работник внес посильную лепту в общее дело, что и обеспечило успешное проведение подписной кампании. А это не только наши доходы, но и уровень рейтинга

Новоавловского узла почтовой связи на Ставрополье.

Нам удалось создать дополнительные услуги населению и предприятиям по подписке: почтальоны оформляли подписку на дому и на предприятиях в дни выдачи зарплат, проводили досрочную подписку по сниженным ценам и сервисную - "за рабочим столом" - это когда рассылали каталоги деловой прессы руководителям различных организаций.

Кроме того, у нас прошла акция "Подарите детям радость". На различные предприятия было направлено более 120 экземпляров справочных материалов по детской прессе, и более 200 детей-инвалидов и детей-сирот получили благотворительную подписку на детские журналы и газеты.

Помощь в подписке была оказана библиотекам и детским садам, а Центр госсанэпиднадзора (В.Н. Филипенко) и пищекомбинат (В.Е. Медведев) оформили подписку на районную газету для ветеранов производства. Ведь какой это приятный и памятный новогодний подарок для любого человека!

И мы от души поздравляем всех наших подписчиков с Новым годом и Рождеством!

Любовь ШУМУНОВА,
начальник отдела подписки
Новоавловского РУПС.

"Голос времени" - это наша газета!

"Голос времени" - это наша газета и для нас, кироччан. Ее название отражает саму суть: газета идет в ногу со временем, отображает реальную жизнь. И в этом заслуга творческого коллектива редакции, всех, кто в ней работает, и нас, ее читателей и селькоров.

Ни один номер "Голоса времени" не оставляет нас без оперативной информации, мы всегда находим ответ на вопросы: что, где, когда? Меня, как читателя, интересует, что нового в налоговом законодательстве, пенсионном обеспечении, в работе районной и сельских администраций и, конечно же, в сельском хозяйстве.

Тема сельского хозяйства мне наиболее близка, поскольку я сама уже много лет работаю в райсельхозуправлении и сотрудничаю с район-

кой. Мои заметки, даже по телефону, всегда принимаются и публикуются: спасибо за это. С интересом я читаю о наших передовых тружениках села, специалистах, руководителях и простых людях, пенсионерах.

Считаю, что и критика в газете присутствует - она всегда объективная и своевременная. Нынче газета привлекает своим оформлением, яркими, броскими заголовками, оригинальной версткой.

Наступил новый 2003 год. Желаю коллективу редакции всего самого доброго, журналистам - бойкого пера, а читателям - всегда с интересом ждать газету "Голос времени". Лично я подписываюсь на газету с 1976 года, с тех пор, как только мы переехали жить в Новоавловск.

Надежда МИХАЙЛЕНКО,
г. Новоавловск.

◆ Культура

На отчет, как на праздник

Закончился один год, начался другой. А значит, подошло время всем домам культуры района выступить перед людьми с творческими отчетами.

Первый из них прошел 12 декабря минувшего года в Староавловской, следующий состоялся 14 января в Комсомольце, затем эстафету примет Марьинская, а завершатся отчетные концерты в феврале.

Во время каждого отчета о работе Дома культуры рассказывает его директор, а оценивают ее жители населенного пункта и его глава. Делать это легко и приятно: в этот день все до единого творческие коллек-

тивы показывают "товар лицом". Таким образом, отчет не только становится поводом для разговора, но и превращается в настоящий праздник. Тем более, что по большому счету - куда еще пойти сельчанам, как не в ДК?

Надежда КРАШЕНИННИКОВА, специалист отдела культуры.

Самый волшебный

и, наверное, самый "детский" праздник - Рождество. Он обязательно должен быть добрым и чудесным. Позаботились об этом Дед Мороз и Снегурочка, устроившие для новоавловской детворы у нарядной елки на площадке "Зимние забавы".

Много было здесь шуток и смеха, веселых песен и разнообразных конкурсов. На побе-

60 лет освобождения Ставрополья от немецко-фашистских захватчиков

Славные героические страницы вписаны в историю Отечества воинами-освободителями Ставропольского края. Боевой путь 34 Отдельной Краснознаменной Гвардейской ордена Суворова Витебской танковой бригады - одна из этих ярких страниц.

Перед комбригом В.И. Филипповым стояла важная задача - остановить противника, рвущегося к нефтепромыслам Грозного. Битва эта оказалась тяжелой и кровопролитной. Но враг был остановлен и потерял около 140 танков, несколько тысяч своих солдат. Владимир Иванович завершил свой славный боевой путь в звании генерал-лейтенанта, с восемью боевыми орденами и множеством медалей.

... Восемнадцатилетняя дружба связывает нас, кироччан, с секретарем Совета ветеранов этой танковой брига-

ды - А.В. Цветковым, кавалером ордена Красной Звезды (за освобождение Северного Кавказа), почетным гражданином Новоавловска, одна из улиц которого носит имя Анатолия Владимировича. 19 бойцов, погибших за станицу, зачислены в почетные члены нашего клуба "Патриот".

К этой памятной дате Анатолий Владимирович прислал нам стихотворение "Надежда".

*На заре ревели танки...
Шли отважные полки...
И бежали оккупанты
С новоавловской земли.
Шесть десятков
лет минуло...*

*Та станица повзрослела,
Стала городом давно.
Но душой не охладела,
Помнит тех, кто спас её...
Жив один освободитель:
Он здоров, в Москве живет,
Славный город
Новоавловск
Малой родиной зовёт.*

*Он живёт и верит свято:
Там России свет взойдёт,
Там поднимется великий
Настоящий Патриот!*

6 января собрал клуб "Патриот" у памятника танка - Т-34 делегации школ города и ПУ-48 на традиционный сбор. Выступили ветераны - защитники Северного Кавказа, среди которых и Р.Х. Барсегян, отличившийся в боях за наш город. Поклонились школьники и молодёжь землякам - освободителям, возложили цветы.

С добрыми пожеланиями к ветеранам обратился глава города В.Ф. Кузнецов. Он поблагодарил также учителей и учащихся за то, что они умеют хранить память о героях-освободителях.

А поздравления А. В. Цветкова с 60-летием освобождения от фашистских захватчиков мы передаём всем жителям района.

Татьяна ГАМАЮНОВА,
руководитель клуба
"Патриот".

◆ Мир увлечений

Сделать хотел козу - слон получился вдруг!..

Но только это не в случае с одиннадцатилетней Катей Евсеевой. Тут уж, похоже, что преподаватели время даром не тратили. У этой девочки все задуманное получается, и даже очень хорошо, если хорошо постарается, конечно.

Катя занимается в кружке "Волшебная глина" первой Новоавловской гимназии, у преподавателя Владимира Геннадьевича Клушина.

А глина там, похоже, и впрямь волшебная, потому что из простых рыжеватых грязных комочков под руками вдруг получаются такие удивительные и забавные фигурки птиц, рыб, зверей, людей и даже... ангелов!

В доме у Евсеевых сейчас игрушками из глины все подоконники заставлены. А игрушки - одна другой лучше, и друг на друга они совсем не похожи. А все потому, что у Евсеевых трое девочек-школьниц: Оля (15 лет), Надя (13), Катя (11). И все они с увлечением занимаются в одном кружке, но каждая фантазирует по-своему.

Слепить же игрушки из глины не так-то просто, как кажется. Надо, чтобы глина эта была чистой, правильно замоченной, хорошо размятой... И, само собой, человек, делающий поделки из такого материала, просто обязан иметь верный глаз художника, чуткие пальцы скульптора и умелые руки. А еще душой слышать, чувствовать и понимать глину.

дителей конкурсов, ктецов и обладателей ярких костюмов из огромного мешка Деда Мороза сыпались подарки.

А недавно во Дворце культуры прошел детский спектакль "Свет пришел в мир". Поставлен он на библейские сюжеты. Перед зрителями предстали жестокий царь Ирод, Мария и Иосиф, волхвы, пришедшие с дарами, простодушные пастушки и, наконец, ангел, возвестивший зрителям и всему миру о рождении Сына Божьего.

Подготовил спектакль коллектив дома творчества: вокальная студия "Мир песен" (Н.М. Хлыстова) и духовно-просветительский клуб "Родник" (Н.Б. Ильченко).

Ольга ЕРМОЛЕНКО,
художественный руководи-
тель СКО



Зато сколько радости подарят людям эти необыкновенно яркие и праздничные игрушки!

Они стоят сейчас на моем редакционном столе - Дед Мороз в красном колпаке с длинной седой бородой и мешком подарков за плечами, чем-то похожий на доброго гномика, и домовитая степенная золотая коза в белом переднике, оранжевых бусах и с лубочными глазами - "себе на уме". Ничего не попишешь: год 2003-й - ее год! А еще синяя, как море, Царь-рыба с короной на голове - величавая, важная и мудрая... Забавные такие игрушки. Катя подарила их по случаю новогоднего праздника.

Деда Мороза она сама слепила, а козу - ее сестра Оля. Катя считает, что у Оли игрушки получаются лучше, потому что сестра хорошо рисует, а рыба - от Нади.

А нам все эти игрушки по душе пришлись: что ни фигурка, то характер.

Труда и времени на них потрачено немало: игрушку надо слепить, подождать, пока глина высохнет, обжечь ее в печи, да так, чтобы не потрескалась, а потом, как "испечется", дать ей, как хлебу, "дозреть", аккуратно заглаживать наждачкой, раскрасить, покрыть

жидким стеклом и лаком, снова просушить.

Пока выжидать эту глиняную ляльку, уже привыкаешь к ней, начинаешь ее любить, как свое дитя.

- Не жалко потом расставаться с ними? - спрашиваю я у Кати?

- Нет, - встряхивает светлой челкой Катюшка, отрываясь от своего занятия, и ее многочисленные тоненькие косички, заплетенные по-восточному, весело подпрыгивают на голове, - не жалко! Мы еще наделаем, если вам нравятся.

На лице у девочки такая открытая, чистая и искренняя улыбка, что мы все тоже начинаем улыбаться.

- Лепить только для себя не интересно. Хорошие игрушки надо для людей делать, чтобы они им радовались, как я, когда получаешь даже лучше, чем хочу. Вон мама у нас печет очень вкусные пироги. И радуется, когда мы их за столом все уплетаем, а ведь это тоже искусство, кулинарное.

Представляете, что было бы с мамой, если бы все ею приготовленное с таким старанием и любовью никто бы есть не стал? Для чего тогда стараться?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Сельское хозяйство

В канун Нового 2003 года на должность директора ФГУП ПЗ "Комсомолец" утвержден на пять лет Иван Иванович Луговской. Сегодня ему слово.



ФГУП ПЗ "Комсомолец" - базовое хозяйство нашего поселка. Здесь работают большинство его жителей. И от того, каким будет экономическое состояние предприятия, во многом будет зависеть и социально-экономическое благосостояние населенного пункта, благополучие людей.

Сегодня в хозяйстве 27 миллионов долгов. Ежемесячно мы обязаны выплачивать по 750 тысяч рублей. Фактически вся собственность хозяйства - в залоге у банка. Одна надежда на урожай будущего года. Сейчас цена на зерно мизерная: рубль за кило-

Будем полагаться на себя

грамм. Потому мы решили 60% фуража оставить у себя, чтобы поднять животноводство. Делаем ставку на производство свинины. Выгода обещает быть верной. Мы и сейчас имеем 300 тысяч в месяц от реализации животноводческой продукции. Еще отравили недавно 100 свиней на продажу, но и эти деньги ушли на погашение долгов... Роскошью стала и электроэнергия. От цивилизации идем к каменному веку: во всех наших подразделениях перешли на печки-буржуйки. Топим дровами - экономим на всем. Только экономический расчет и хозяйское отношение к делу могут спасти положение.

И все-таки хочется верить, что из этой ситуации мы сумеем выйти без посторонней помощи, своими силами, потому что у хозяйства нашего имеется огромный человеческий потенциал, мы подобрали высококвалифицированных специалистов, отлично знающих свое дело, а это верный знак успеха.

Вернулся в совхоз главный агроном А.А.Казанцев. Запаслись хорошими семенами, своих не было, пришлось менять. Организовали круглосуточную работу механизаторов, но зябь подняли только на 45% угодий: нет денег - нет

ГСМ. В февральские "окна" непременно допашем все и удобрения внесем - договорились о поставках с москвичами.

Пришли к нам и молодые инженеры. Опыта работы еще нет, но желание работать есть. У них богатая теоретическая подготовка, свежие знания. Проверили вместе, как поставлена техника на хранение. И оказалось, что на комбайнах не сняты электропровода, ремни, цепи... А мы не настолько богаты, чтобы так добро разбазаривать. Все денег стоит, и немалых.

И молочным животноводством заниматься будем всерьез: куда же это дело годится, что корова у нас дает молока меньше, чем хорошая коза - по 4,5 литра? А ведь из 1250 голов крупного рогатого скота 540 - дойное стадо. Но сенажа не заготовили, много гнилого сена... Еще пару месяцев протянем на силосе, но хороших надоев пока ждать нечего.

Да, многие хозяйства района сейчас идут под "инвестора". Однако люди там лучше жить не стали, зато сокращение рабочих мест произошло почти наполовину. Поэтому всеми силами надо стараться самим выйти из сложившейся неблагоприятной ситуации в совхозе. И такая надежда у нас есть.

Все будет зависеть теперь от людей, от нашего единого коллектива. А работать хорошо наши люди умеют.

Иван ЛУГОВСКОЙ,
директор ФГУП ПЗ
"Комсомолец".

Золотые руки

Ежемесячно в хозяйствах района подводятся итоги работы животноводов, определяются победители трудового соперничества. Среди тех, кто добивается высоких результатов, и телятница МТФ №3 колхоза "Нива" Т.С. Константиновская. Работая в родильном отделении, она не только раздвигает новотельных коров, но и ухаживает за телятами со дня их рождения и до двухмесячного возраста. Работа нелегкая, практически весь день Татьяна Сергеевна на ферме, как говорится, на ногах. - только телят приходится поить и кормить три раза. Молодняк в группе Т.С. Константиновской здоровый, хорошо прибавляет в весе. За прошедший год среднесуточный привес каждого теленка составил 508 граммов.

- Сейчас я, конечно, не новичок в своем деле, - говорит Татьяна Сергеевна. - Работаю в "Ниве" много лет и супруг мой, Михаил Петрович, шофером трудился здесь до оформления на пенсию. Был у нас такой период в жизни, когда мы жили и работали 15 лет в далекой Якутии. Там и родился сыновья - Саша и Сергей. Места, безусловно, красивые, но девять месяцев - зима. Морозы крепкие, а воздух настолько чистый, здоровый, что холод легко переносится. Жили мы в 300 километрах от Охотского моря. Но так сложились обстоятельства, что нам пришлось вернуться домой, в Новолавушкинск. Встал вопрос, где работать. Мужу было проще - он водитель и человек местный, сразу устроился в колхоз "Нива", а потом и я в этом же хозяйстве начала работать на молочнотоварном комплексе в звене основных до-

ярок. Спустя год наш заведующий Н.Г. Шафоростов предложил мне работу в родильном отделении, согласилась. С тех пор никуда больше не уходила. Даже после того, как МТК перевели на третью ферму, я осталась на прежнем месте.

Татьяна Сергеевна рассказывала о своей семье, детях, о житье-бытье.

- Конечно, хочется, чтобы сыновьям было легче, чем нам, - говорит Татьяна Сергеевна. - Им очень нужна наша родительская поддержка, особенно младшему, которому скоро в армию. Я уже и забыла, когда в нашем хозяйстве зарплату давали. Непонятно: будет ли колхоз погашать перед нами свои долги и когда? Благо, что мой муж без дела не сидит, пчеловодством занялся. Иначе -

дело труба. Ведь посмотрите, какая дороговизна на все, а так хочется жить лучше.

Семья Константиновских живет в небольшом домике. Роскоши, конечно, никакой. Есть все только самое необходимое. Чувствуется хозяйская рука Татьяны Сергеевны - порядок во всем. Думаю, нет смысла говорить о том, какая нелегкая работа у Т.С. Константиновской, как и у ее подруг из родильного отделения фермы. Вместе она работает со своей напарницей Марией Акининой. Не подводят их и скотники - Анатолий Пестнов и Владимир Водотыко, которые через два месяца принимают от них телят на дальнейшее выращивание.

Николай КИРЬЯНОВ.



◆ Наши традиции

За доброту и мудрость

Эти тосты жители поселка Камыши Комсомольского сельсовета на старый Новый год поднимали в честь своей 80-летней землячки, вдовы участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, Антонины Никитичны Сологубовой.

Она живет здесь со дня основания поселка. И живущие в Камышах выросли на ее глазах: одних она нянчила, за другими присматривала, хотя у самой на руках было трое ребятишек, да еще и нелегкая работа на животноводческом комплексе.

Но в этот день люди пришли в дом именинницы, чтобы поздравить ее со знаменательным юбилеем вместе со специалистами местной администрации, работниками социальной службы и Дома культуры. Были подарки и теплые слова благодарности и признательности человеку золотой души, доброму и мудрому.

За щедрым столом вспоминали, как строили всем миром поселок: сегодня одному саман сделали, завтра другому, как сроднились за общими работами и заботами в своих крохотных Камышах, где каждый друг о друге знает все. И, конечно же, в честь Антонины Никитичны звучали заздравные песни.

Татьяна ДЕНИСОВА, заведующая социальным обслуживанием п.Комсомолец.

Дорога к храму

Клуб "Родник" появился в Доме творчества в сентябре прошлого года. Ходят в него ребята самого разного возраста, начиная от учеников начальной школы и заканчивая восьмиклассниками. Цель клуба - обращение к духовным и нравственным принципам православия, к историческим корням своего народа.

Занимаемся по авторской программе "Возвращение к истокам". Ненавязчиво, играя и общаясь друг с другом, дети приобщаются к основам нравственной культуры, знакомятся с основными этическими нормами.

Одно из направлений работы - туристическое. Побывали мы в церквях Покрова Пресвятой Богородицы и Святого Лазаря, посетили место гибели и захоронения М.Ю.Лермонтова. Очень тепло принимали нас в Свято-Троицком Серафимовском женском монастыре. Дети любят походы и экскурсии. Это сплачивает коллектив, а новые знания и яркие впечатления помогают духовному росту.

Изучаем мы историю родного края, тесно сотруднича-

ем с православным музеем и музеем казачества, встречаемся с интересными людьми, работаем с архивами.

Любопытный материал нашли мы в краевом архиве: о награждении государственного крестьянина села Павловского Якова Михайловича Дедешко серебряной медалью "За усердие" - за единоличные пожертвования на строительство церкви святых апостолов Петра и Павла, а также на иконостас. Указ его Императорского Величества о награждении датирован 1845 годом. Через год церковь сгорела. Яков Михайлович выстроил новую, еще краше прежней, и был ее главным попечителем.

Недолго существует "Родник". Но за это время светлые огоньки уже зажгли во многих детских душах. На вопрос о самом заветном желании ребята ответили: "Хочу, чтобы никто никогда не обманывал и не ссорился", "чтобы все родники стали святыми", "чтобы мама пошла в церковь". А Максим написал: "Хочу быстрее вырасти и построить разрушенный храм".

Нина ИЛЬЧЕНКО,
руководитель клуба.

Казачьи посиделки

В Марьинской уже стало доброй традицией собираться на Святыи целыми семьями, с детьми и внуками, в местном Дворце Культуры на "Казачьи посиделки".

Идут сюда станичники принаряженные, с домашними пирогами и фирменными семейными блюдами, чтобы поставить их на общий стол, за которым будут все вместе веселиться. Здесь никому не бывает скучно - ни малому, ни старому: праздник-то семейный! А чтобы он получился интересным, над развлекательной программой потрудились работники ДК. Соб.инф.

◆ Спрашивали - отвечаем

Закроют ли дело, если потерпевший примирился с обидчиком?

Влияет ли на привлечение к уголовной ответственности примирение с потерпевшим или возмещение ему вреда?
И. СМЕРНОВ.

Бытует мнение, что, если потерпевший откажется от своего обвинения или своих показаний, заберет заявление о привлечении лица к уголовной ответственности, дело будет прекращено и наказания не последует. Однако так бывает далеко не во всех случаях. Действительно, в соответствии со ст. 76 УК РФ лицо, впервые совершившее преступление небольшой тяжести, может быть освобождено от уголовной ответственности, если оно примирилось с потерпевшим и загладило причиненный потерпевшему вред (преступлениями небольшой тяжести признаются умышленные и неосторожные деяния, за совершение которых максимальное наказание не превышает 2 лет лишения свободы, например, умышленное причинение легкого вреда здоровью, поби, угроза убийством, клевета, оскорбление, умышленное уничтожение или повреждение иму-

щества, повлекшее причинение значительного ущерба). Виноный может принести в этом случае извинения, оплатить ремонт поврежденного имущества, компенсировать стоимость лечения.

Однако если речь идет об изнасиловании, краже, разбое и т. д., то в этих случаях дело не прекращается, а примирение с потерпевшим и возмещение ему вреда будут рассматриваться судом как обстоятельства, смягчающие ответственность, и учитываться в качестве таковых при назначении наказания.

В любом случае лучше принять все меры к возмещению ущерба или примирению с потерпевшим, ибо именно эти действия дают реальный шанс виноному повлиять на приговор суда.

На вопрос читателя отвечал старший помощник прокурора Кировского района, младший советник юстиции Андрей Николаевич ПРОНЬКИН.

◆01 сообщает Не нарушайте правила пожарной безопасности

По новому законодательству инспектор Госпожнадзора обязан наказать нарушителя правил пожарной безопасности за пожар, допущенный в частном домовладении или на предприятии любой формы собственности.

Вот и закончился 2002 год. Для того, чтобы не допустить ошибок в наступившем, конечно, следует оглянуться на прошедший год и проанализировать сделанное. Количество пожаров уменьшилось с 39 до 31, материальный ущерб снизился с 310464 до 196165 рублей. Меньше стало тех, кто получил ожоги, но количество погибших возросло до 8 (в 2001 году было 7). За этими цифрами, вроде бы и простыми, жизнь и здоровье людей, их дальнейшая судьба. И мы это прекрасно понимаем. Ведь что значит в наше сложное и без того нелегкое время остаться без крыши над головой или потерять родных, а сколько стоит лечение ожогов или травм!

Поэтому инспекторский состав Госпожнадзора считает, что в 2003 году нам предстоит очень сложная кропотливая работа по предупреждению пожаров и гибели в них людей.

Из-за отсутствия денежных средств на отдельных предприятиях месяцами не выплачивается зарплата, и многие руководители смотрят на наших инспекторов, требующих выполнения противопожарных норм и правил, как на инопланетян, требующих невесты что. Но и нашей пожарной охране тоже приходится выживать в новых экономических условиях - идет сокращение инспекторского состава, а вместе с этим увеличивается нагрузка на оставшихся. Решается вопрос о поэтапном переводе службы с федерального на краевой и местные бюджеты, у которых и так не хватает средств для учителей, врачей и т.д. При этом все же ответственность за противопожарное состояние про-

изводственных объектов и жилого сектора района с нас никто не снимает.

С выходом нового административного кодекса возросла ответственность юридических и физических лиц за допущенные пожары. Если раньше после тушения и расследования причин пожара инспектор уезжал, составив только необходимые процессуальные документы, то по новому законодательству он должен наказать нарушителя за допущенный пожар. И как бы это не казалось парадоксальным, но если хозяева дома допустили пожар, то на них составляется протокол и выносится постановление о штрафе в размере 1500 рублей. И это нам приходится делать - взыскивать штрафы с пострадавших от пожара, если они виновны в возгорании. С юридическими лицами еще сложнее: при возникновении пожара на производственном или ином объекте составляется протокол не только на виновное или должностное лицо, но и на юридическое. Штрафы на должностных лиц составляют от трех до четырех тысяч, а на юридических - от 30 до 40 тысяч рублей. Получается: лучше своевременно потратить 5-10 тысяч рублей на противопожарные мероприятия, чем потом, в случае пожара, платить эти огромные суммы штрафов.

Обращаюсь к гражданам, руководителям: не нарушайте правил пожарной безопасности, тогда у вас не будет проблем с государственной пожарной службой. От этого вы будете только в выигрыше.

Владимир КОНОВАЛОВ, подполковник внутренней службы.

◆ Это интересно

Свадебные обычаи разных народов



● В селах Турции все еще сохраняется обычай публично брить жениха на улице перед домом невесты, чтобы все видели, что у него растет борода и он настоящий мужчина.

● У шерпов (одна из народностей Непала) два брата могут взять в жены одну девушку - дабы не дробить земельный участок. Если в семье три сына, то жену берут младший и старший, а средний идет в монастырь. Если четыре, то двое старших - одну, а двое младших - другую. Представители другой народности - долпо - имеют куда большую свободу: там одна жена может быть даже у двух друзей.

● В Ираке распространена вполне законная форма временного брака. Такие браки заключаются на срок от одного месяца до нескольких лет. Девушки, как правило, временными женами не становятся. В шиитских центрах даже сложилась определенная прослойка, состоящая в основном из вдов и разведенных жен, которые соглашаются на временные браки. Некоторые женщины, отличающиеся красотой, успе-

вают за свою жизнь до десяти раз сочетаться браком. Дети от таких браков остаются у отца.

● В испанском городе Мадьяда с незапамятных времен бытует оригинальный обычай: в день свадьбы новобрачных... подвешивают вверх ногами. Они будут находиться в таком положении до тех пор, пока не изловчатся обменяться долгим поцелуем. Затем все наконец усаживаются за свадебный стол.

● На индонезийском острове Суматра мужчина, чтобы доказать, что он сильный и выносливый, должен в руках отнести свою будущую жену из дома ее родителей в свой дом.

● В Югославии жениху предлагают выдать «эквивалент» невесты - соответствующую ее весу штангу.

● У некоторых племен бразильских индейцев за девушкой до сих пор сохранилось право первой сделать предложение. Индианка приносит своему избраннику горшок с кашей. Если парень съест кашу - значит, быть

свадьбе, не доест - значит, просит дать ему время на размышление. Отказался от угощения - отказался от предложения.

● На территории Республики Кения живет племя лухья. Мужчины этого племени, желающие вступить в брак, должны продемонстрировать свою отвагу и принести к ногам невесты шкуру леопарда. Отчаявшись найти живого леопарда (эти животные занесены в Красную книгу), один из женихов приобрел в городе у торговца синтетическую шкуру и попытался вручить своей избраннице, но был немедленно разоблачен.

● «Настоящий мужчина должен уметь рычать, как лев», - под таким девизом в небольшом южноафриканском городе Нелспрейт ежегодно проводится конкурс, на котором выявляется самый искусный имитатор львиного рыка. Победители и призеры конкурсов на лучшего имитатора львиного рыка считаются наиболее достойными женихами.

● Необычный свадебный обряд существует у племени холеяс, живущего на территории Индии. Во время свадебной церемонии жених должен поймать рыбу, поцеловать ее и затем снова отпустить в воду.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

График

плановых отключений электроэнергии на январь 2003 г.
В связи с проведением плановых ремонтов оборудования подстанций ГУП "Ставрополькоммунэлектро" г. Новопавловска сообщает о плановых отключениях электроэнергии на нижеперечисленных улицах города.

С 13.00 до 17.00 ТП-47-а-Ф-10
Журавко, 23-35, Садовая, 110-144, 107-117, Центральная, 32, сельхозуправление, горадминистрация, ветстанция, ветлаборатория.

24.01.2003 г. с 8.00 до 12.00 ТП-35
Пролетарская, 169-131, 218-176, Авиационная, 2-42, 1-35, Георгиевская, 2-36, 1-29, Гагарина, 42-56, Светлая, 61-75, 60-72.

С 13.00 до 17.00 ТП-81
Красная, 2-50, 1-63, Пролетарская, 2-64, 1-65, Казачий, 8-80, 7-29-а.

27.01.2003г. с 8.00 до 12.00 ТП-52
Прохладная, 4-86, Степная, 1-117, 2-114, Пролетарская, 71-103, Буденновский, 33-41, 24-32.

С 13.00 до 17.00 ТП-58
СШ № 1, д/с "Солнышко", Светлая, 68, 70.

28.01. 2003 г. с 8.00 до 12.00 ТП-87
Красноармейская, 22-60, 27-71, Продольная, 120-152, 117-169, Журавко, 6-28, 13-21, Центральная, 14-20, соцстрахование, фонд медицинского страхования, студия «Контакт».

С 13.00 до 17.00 ТП-5
Ставропольская, 33-45, 10, 10-а, 6-а, Север-

ная, 1-55, 2-76, Элеваторная, 1-25, 2-26, Журавко, 55-145, 36-84, Степная, 116-130, 121-133, Прохладная, 88-118, 55-71, Рабочий, 26-30, Новая, 1-31, 2-3, Путевая, 52-80, горгаз, д/с "Аленушка", кафе "Лидия", "Поли-та".

29.01.2003г. с 13.00 до 17.00 ТП-47-а
Журавко, 23-35, Садовая, 110-144, 107-117, Центральная 32, сельхозуправление, горадминистрация, ветстанция, ветлаборатория, казначейство, котельная "Садовая", СПТУ-48 (учебный корпус, столовая), госстрах.

30.01.2003 г. с 8.00 до 12.00 ТП-53
Рабочая, 1-19, 2-10, Красноармейская, 1-25, 2-20, Мира, 5-91-а, 38-118, Заречная, 1-14, Продольная, 85-115, 86-118, Широкая, 36-42.

С 13.00 до 17.00 ТП-144
Пролетарская, 105-125, 120-142, Садовая, 90-106, 93-105, Рабочий, 25-45, 16-24.

31.01.2003 г. с 8.00 до 12.00 ТП-73
Дворец культуры им. С.М. Романько, Районный узел связи, котельная "Садовая", почта.

Об обеспечении ветеранов Великой Отечественной войны спецавтотранспортом

В соответствии с Федеральным законом «О ветеранах», инвалиды войны и приравненные к ним в льготах инвалиды получают специальный автотранспорт при наличии установленных медицинских показаний, которые определены специальными перечнями, утвержденными 1 июля 1969 года и 11 августа 1970 года Министерством здравоохранения СССР.

Справка об инвалидности сама по себе права на обеспечение специальным автотранспортом не дает.

Медицинскими показаниями для обеспечения инвалидов специальным автотранспортом являются выраженные анатомиче-

ские дефекты (культы на уровне бедра, голени или обеих стоп); тяжелые заболевания центральной и периферической нервной системы, опорно-двигательного аппарата, сосудов нижних конечностей, приведшие к выраженным нарушениям или невозможности выполнения функции ходьбы; отсутствие обеих рук; инвалидность первой группы по зрению.

Производство медико-социальной экспертизы осуществляется бесплатно.

Дополнительные сведения можно получить в Управлении труда и социальной защиты населения, тел.: 4-30-26.

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ Кировской районной государственной администрации объявляет о проведении открытого конкурса на закупку товаров, работ и услуг на 2003 год.

АДРЕС ЗАКАЗЧИКА: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, отдел образования.

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА следующих товаров и услуг: проведение общественного питания, поставка образовательным учреждениям строительных материалов, мебели, оборудования, хозяйственных и канцелярских товаров, ремонт автотранспорта, обслуживание оргтехники, ремонт технологического оборудования, пищеблоков образовательных учреждений, капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений.

В КОНКУРСЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ: юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Ставропольского края. Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Порядок подачи заявок: в запечатанном виде заказным письмом или курьером по адресу: 357300 Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, отдел образования, телефоны: 4-29-58, 4-29-57.

ООО «Модуль» (ст. Старопавловская) реализует двухмесячных поросят (60 рублей кг.).

Обращаться по телефону 50-1-39. 1-3

Городской Совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти участника Великой Отечественной войны ШЛЯПЦЕВА Павла Кирилловича и выражает искренние соболезнования семье и родственникам покойного.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.